

今日聚焦

上半年信贷结构持续改善 金融支持实体经济力度稳固

新华社记者 吴雨 张千千

中国人民银行12日公布的数据显示，上半年我国人民币贷款增加13.27万亿元，增长基本平稳；同时，贷款利率保持在历史低位水平，金融对实体经济的支持依然稳固。

上半年，各项贷款增加13.27万亿元，社会融资规模增量为18.1万亿元，均处于历史同期较高水平。6月末，广义货币(M2)余额305.02万亿元，同比增长6.2%。

中国人民银行首席经济学家温彬认为，6月新增贷款超2万亿元，从总量上看并不少。上半年，社融规模增长平稳，金融对实体经济的支持力度保持稳固。尽管上半年信贷增速放缓，M2增速有所回落，但金融总量增速并不能全面反映金融支持实体经济的成效。

当前，我国社融规模、M2余额已分别突破390万亿元、300万亿元，人民币贷款余额也超过250万亿元，新增量保持高速增长难度越来越大。

“我国货币总量已经足够多，一味追求总量增长难度较大，还可能产生资金空转等‘副作用’，盘活存量对金融支持经济的意义更大。”

招联首席研究员董希淼认为，贷款到期收回后可以投向其他高效领域，盘活存量贷款虽然不会体现为贷款增量，但通过“有减有增”同样能为经济高质量发展注入新动力。

从“增”的具体投向看，一些从低效领域腾挪出来的信贷资源，投向了五篇大文章涉及的重点领域和薄弱环节。

记者从中国人民银行了解到，6月末，制造业中长期贷款同比增长18.1%。其中，高技术制造业中长期贷款余额同比增长16.5%；专精特新企业贷款余额同比增长15.2%；普惠小微贷款余额同比增长16.9%。这些贷款增速都高于同期全部贷款增速。

从“减”的方面来看，随着房地产市场供求关系发生重大变化，房地产贷款需求趋降，房地产贷款比重出现明显下降；同时防范化解地方债务风险进入深

水区，部分地方融资平台贷款逐步偿还，相关贷款的增长也在放缓。

今年以来，信贷结构不断改善，这背后离不开结构性货币政策工具的积极引导。

4月，中国人民银行创设了科技创新和技术改造再贷款，5月又推出了保障性住房再贷款，并将租赁住房贷款支持计划并入新工具管理。

记者从有关部门了解到，截至6月末，金融机构已经发放了近250亿元租赁住房贷款，中国人民银行已审核发放再贷款资金超过120亿元。新工具依然采用“先贷后借，按季操作”的模式，即金融机构先发放贷款，下一季度再向中国人民银行申请再贷款资金，目前贷款投放有望进一步加快。

在融资成本方面，今年上半年，实体经济贷款利率继续保持下行态势。数据显示，1月至6月新发放企业贷款利率和個人住房贷款利率分别为3.7%和3.6%左右，同比明显下行。

专家表示，今年以来，中国人民银行维持公开市场操作利率处于历史低

位，利率环境对实体经济总体是支持性的。2月，今年首次降准落地，引导5年期以上贷款市场报价利率(LPR)下降25个基点，并带动贷款利率进一步下行。5月，取消全国层面房贷利率下限、下调房贷首付比例和公积金贷款利率，进一步引导购房融资成本下行。

近期，中国人民银行行长潘功胜在2024陆家嘴论坛上明确表示，将进一步健全市场化的利率调控机制，以短期操作利率作为主要政策利率。

创设临时隔夜逆回购操作，开展国债借入操作……近期，中国人民银行的一系列操作，可以体现出我国货币政策调控框架正在逐步转型。

温彬表示，一方面，金融管理部门正逐步淡化对金融总量指标的关注，把金融总量更多作为观测性、参考性、预期性的指标；另一方面，中国人民银行更加注重发挥利率调控的作用，逐步理顺由短及长的传导关系，更好地实现价格调控，持续推进货币调控手段从数量调控向价格调控转变。

(新华社北京7月12日电)



全力保障群众生命财产安全

受近期强降雨影响，我市一些县区部分区域被淹，中国人寿财险驻马店市中心支公司高度重视，立即启动应急预案，迅速为水淹车提供救援和理赔服务，并建立水淹车理赔绿色通道，进一步优化理赔流程。该公司根据事先总结的易涝点地图，在市、县易涝路段放置警示牌，同时对易涝点、积水点进行排查，耐心劝阻过往车辆进入积水区域，帮助涉水熄火车辆联系拖车进行施救。⑥3

本报记者 李曼 通讯员 闫瀚文 摄影报道

中国银行驻马店分行 警银协作护万家

本报讯(记者 李小龙 通讯员 李贺伟)为进一步提高员工防范电信网络诈骗犯罪能力，近日，中国银行驻马店分行邀请市公安局反诈中心等工作人员开展反诈专题培训。该行综合管理

部负责人和100多名基层网点员工现场或视频参加培训。

培训围绕我市近期发生的真实案例展开，针对高发的刷单返利和虚假投资等诈骗类型、作案方式、防范要点进

行重点剖析，同时结合工作实际，详细讲解反诈资金预警和涉银行卡管控处置中银行的职责与作用，深入分析警银共建开展反诈工作的重要意义，指导银行员工在日常工作中进一步加大反诈识别、警示和劝阻力度，着力打造金融机构反诈前沿阵地。

市公安局反诈中心相关负责人对当前反诈形势和我市银行业反诈工作进行总结，对该行反诈工作给予充分肯定，并

告诫大家面对电信网络诈骗做到“三不一要”，即不轻信、不泄露、不转账，要及时报案，鼓励大家向亲朋好友普及反电信诈骗知识，营造全民反诈氛围。

此次培训，不仅增强了该行员工的反诈防范意识，还加强了警银联动，为做好反诈工作打下坚实基础。大家纷纷表示，将以此次培训为契机，共同提高群众的反诈意识和防范处置能力，用实际行动筑牢反诈“防火墙”。⑤2

农行上蔡县崇礼分理处 零钞兑换解民忧 点滴服务显担当

本报讯(记者 李曼 通讯员 张一鸣 费玉泽)“谢谢你们没有拒绝，还那么热情地接待我，谢谢农行的工作人员。”近日，客户马先生接过存单，向农行上蔡县崇礼分理处工作人员连声致谢。

据了解，马先生用三轮车拉着两个

编织袋到农行上蔡县崇礼分理处寻求帮助，工作人员上前询问情况，老人露难色地问：“都是零钱，你们兑换不？”“换，人民币是国家法定货币，到哪儿都兑换。”工作人员一边回答，一边协助客户将两个编织袋抬进营业厅。工作人员

打开编织袋，里面大袋套小袋，既有一角、五角、一元硬币，也有一元、五元纸币。在交谈中，工作人员得知马先生为办理此项业务已辗转多家机构，都因零币金额大且存放时间久、清点难度高等不同理由婉拒，抱着试试看的心里来到农行，没想到这次没有被拒绝。网点主任让马先生在大厅休息并告知他需要耐心等待，随后立即召集当班人员一同整理。几名工作人员经过5个小时不间断工作，最终将客户带来的零币整理清点完毕，符合兑换标准的金额为

110552元，按客户要求全部存入农行。看着忙碌一下午的几名工作人员，马先生多次起身要买水果以示感谢，被工作人员婉言谢绝。

持续优化网点服务、提升服务效率、改善服务环境、改进服务体验，打造好“农情暖城”服务品牌，为客户提供有温度、多元化的金融服务，提升群众的满意度和获得感是农行贯彻落实金融“五篇大文章”具体体现。农行上蔡县崇礼分理处认真为客户办理每项业务，不断提升客户满意度管理工作落到实处。⑤2

行业动态

工行驻马店分行

全力推动绿色金融发展

本报讯(记者 蒋丹阳 通讯员 邵长平)连日来，工行驻马店分行认真贯彻落实总行、省分行和监管部门关于绿色金融工作要求，明确绿色金融工作职责，持续加大绿色信贷投放力度，全力推动绿色金融发展。

该行践行绿色发展理念，转变工作思路，挖掘传统行业客户可能存在的新机遇；在双碳目标的引领下，对行业信贷政策要求逐步压缩退出的存量客户保持关注，积极满足企业转型升级需求，实现绿色金融与形势需求的有机对接。

该行持续推进投融资结构调整，积极开展绿色金融创新，加大生态环境、节能环保、清洁能源、清洁生产、绿色交通等绿色经济领域投融资支持力度；紧扣时代要求，紧盯社会需求，当好绿色金融“主力军”，为我市高质量发展贡献力量。

该行推进普惠协同发展，积极探索“普惠金融+绿色信贷”发展新路径，重点加大对现代育种、高标准农田建设等金融供给与创新力度，做好对种植、养殖大户和专业合作社、产业化龙头企业金融服务。⑤2

中原银行驻马店分行

抓实抓细安全生产工作

本报讯(记者 蒋丹阳 通讯员 魏慧美)近日，中原银行驻马店分行组织召开驻马店市银行业金融机构安全防范工作联席会议，重点围绕近期防汛应急工作和安全保卫工作进行安排。市公安局、驻马店金融监管分局相关负责同志和各行机构保卫条线负责人参加会议。

该行相关负责人表示，近年来，在市公安局、驻马店金融监管分局的大力支持和悉心关怀下，中原银行驻马店分行党委和经营班子始终把安全生产工作放在第一位。安保工作是银行各项业务的重要组成部分，是银行平稳健康发展的基础，是各项经营活动正常开展的前提，没有安全作为保障的发展必然不可持续，确保安全是一

件根本性的大事。会上，各银行机构代表依次发言。市公安局、驻马店金融监管分局相关负责同志进行工作部署，并指出各项安全生产工作保障到位，消防安全隐患排查等落实到位、金融体系秩序平稳运行。

会议强调，要把安全发展贯穿各项经营活动的全过程，坚持人、财、物全面保障，突出人防、技防、物防和制度防相结合，全面实行安全目标管理，建立健全各项安防制度，积极开展安全教育和应急防范预案演练，增强全员安全意识，为各项经营活动的开展提供坚实保障，为我市经济发展贡献力量。⑤2

富德生命人寿驻马店中心支公司

不断提高客户满意度

本报讯(记者 李小龙 通讯员 梁慧慧)7月19日，富德生命人寿驻马店中心支公司积极策划并开展“总经理接待日”活动，进一步促进公司与客户之间的交流，了解消费者需求，提升保险服务质量，切实保障保险消费者权益。

活动当天，客户罗先生因对保单保险责任存在疑问前来咨询。该公司相关负责人热情接待，详细了解客户疑虑，针对罗先生反映的问题，对照保险合同逐条向其解释保险责任的具体内容，并对合同的免责条款进行重点提示。经过沟通，罗先生的问题

得到圆满解决，并表示这样的交流会让他更加理解公司的发展理念和服务宗旨，同时感受到公司对客户的深切关怀。

该公司相关负责人表示，将以此次活动为契机，持续优化服务流程、提升服务质量，致力为客户提供更周到、更高效的保险服务；始终秉承“为您24小时在线”的服务理念，不断拓宽服务渠道，倾听客户心声，为每位保险消费者提供更加坚实可靠的保障与贴心周到的服务，以实际行动诠释企业的责任和担当。⑤2

驻马店市恒辉置业有限公司公告

我公司拟将位于河南省驻马店市雪松大道与兴业大道交叉口东北侧的“恒辉花园”项目资产进行转让，如果自2016年5月25日至2024年6月30日之前仍有与我公司存在业务关系，到项目所在地进行申报，逾期不在受理。逾期无人对拟转让资产提出异议或者异议不成立的，我公

司将在公告期满后转让该资产。
登记时间：自本公告发布之日起15天内(2024年7月10日至2024年7月24日)
联系电话：17335559666
16639658992
驻马店市恒辉置业有限公司
2024年7月22日

《防范和处置非法集资条例》解读

(六)赋予行政调查处置措施

为及时有效处置非法集资，《条例》明确赋予处置非法集资牵头部门组织调查、处置涉嫌非法集资行为的相关手段措施。具体包括：在调查阶段，处置非法集资牵头部门有权进入涉嫌非法集资的场所调查取证，询问与被调查事件有关的单位和个人，查阅、复制与被调查事件有关的资料并依法予以封存，依法查询有关账户，要求暂停集资行为，通知市场监督管理部门或者其他有关部门暂停为涉嫌非法集资的有关单位办理设立、变更或者注销登记等；在处置阶段，处置非法集资牵头部门有权查封有关经营场所，查封、扣押有关资产，责令非法集资人、非法集资协助人追回、变价出售有关资产用于清退集资资金，按照规定通知出入境边防检查机关限制有关人员出境等。采取上述措施，旨在防止非法集资人挥霍、转移资产或者逃出境，为处置工作顺利开展提供保障。此外，对涉

嫌犯罪的，处置非法集资牵头部门应当按照规定及时将案件移送公安机关，并配合做好相关工作。

(七)规定资金清退方式

《条例》坚持最大限度保护人民群众合法权益，明确非法集资人、非法集资协助人应当向集资参与人清退资金；清退过程应当接受处置非法集资牵头部门监督；任何单位和个人不得从非法集资中获取经济利益。《条例》明确了清退资金的来源，包括：非法集资资金余额、收益，非法集资人及其他相关人员从非法集资中获得的经济利益，非法集资人隐匿、转移的非法集资资金或者相关资产，在非法集资中获得的广告费、代言费、代理费、好处费、返点费、佣金、提成等其它资产。为尽可能多地向集资参与人清退资金，《条例》规定，非法集资人、非法集资协助人不能同时履行所承担的清退集资资金和缴

纳罚款义务时，先清退集资资金。《条例》沿用《非法金融机构和非法金融业务活动取缔办法》(以下简称《取缔办法》)有关规定，明确因参与非法集资受到的损失，由集资参与人自行承担。

(八)明确法律责任，加大惩处力度

《条例》规定：一是在惩处对象方面，除非法集资单位和个人外，还对非法集资单位的主要负责人和直接责任人、非法集资协助人进行处罚。同时，对未履行非法集资防范义务的广告经营者和发布者、互联网信息服务提供者、金融机构、非银行支付机构予以处罚。二是在处罚种类和处罚力度方面，按照处罚力度与危害程度相匹配原则，规定给予警告、处以罚款、责令停产停业、吊销许可证、吊销营业执照或者登记证书；加大处罚力度，对非法集资人处集资金额20%以上1倍以下的罚款，对非法集资协助人处违法所得1倍以上3倍以下的罚款等。⑤2

延期交付告知函

尊敬的隆太中心2号、3号楼业主：

您好！首先，衷心感谢您对隆太中心项目的持续支持与厚爱。自项目面世以来，我们深感荣幸能拥有您这样尊贵的业主，您的支持与信任是我们不断前进的动力。

然而，在隆太中心2号楼与3号楼的建设过程中，我们遭遇了前所未有的挑战：1.全球疫情的持续影响，2.环保管控，3.恶劣天气。这些构成了项目进度的重大阻碍。被动性停工不仅影响了我们的施工计划，也导致了项目交付的滞后。

更为遗憾的是，近期连续不断的降雨天气进一步加剧了我们的困境，施工现场的安全与效率均受到严重影响。在综合考虑各种因素后，我们不得不遗憾地通知您，隆太中心2号楼与3号楼的交房日期将在原定的计划上推迟，新

的交房日期定为2024年9月30日。

这一变动可能给您带来不便与困扰，对此我们深感歉意。请您相信，我们正全力以赴，在确保施工安全与质量的前提下，积极采取各项措施加快施工进度，力求早日将高品质的房产交付到您的手中。

同时，我们承诺将严格把控工程质量，优化园区环境，确保在延期后的交付日，您能享受更加舒适、宜居的居住环境。我们期待以更好的面貌迎接您和家人的归来。

最后，衷心祝愿您和家人身体健康、阖家幸福。对于此次延期交付给您带来的不便，我们再次表示诚挚的歉意，并恳请您的理解与谅解。

此致
敬礼！
驻马店市恒辉置业有限公司
2024年7月22日

拒绝高息诱惑 远离非法集资